



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



БУДЬ В КУРСЕ

Правовые ответы

■ (Соб. инф.)

Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Олег Датских 28 июня проведёт приём граждан в областной думе.

Обратиться за правовой консультацией сможет любой желающий в рамках Всероссийского единого дня бесплатной юридической помощи, сообщает инфоцентр регионального правительства. Приём граждан пройдёт при участии представителей областной думы, управления Министерства юстиции РФ по Тюменской области, тюменского филиала «АльфаСтрахование-ОМС», регионального отделения «Ассоциация юристов России», областной нотариальной палаты, межрегиональной коллегии адвокатов.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Приём пройдёт с 10-00 до 13-00 по адресу: г. Тюмень, ул. Респубблики, 52, кабинет № 321. Запись по телефону 8 (3452) 42-67-42 с 9 до 17 часов.

В поиске кадров

В Тюменской области в честь 80-летия региона проходит неделя занятости.

В Ялуторовске в её рамках 28 июня состоится ярмарка рабочих мест «Работа России. Время возможностей». С 10 часов в Центре туризма и детского творчества на ул. Вокзальной, 15а развернётся экспозиция предприятий, испытывающих потребность в кадрах. Пройдут презентации вакансий, собеседования с соискателями, консультации специалистов центра занятости, профориентационные активности.

■ **КСТАТИ.** Дополнительную информацию можно получить по тел.: 8 (34535) 3-98-23, 3-95-28.

В актуальном формате

Татьяна Троегубова делится, как осваивала онлайн-бизнес и цифровые платформы

ИЗ ДЕКРЕТА В БИЗНЕС

■ Анна МИСЛЕР

Что делать, если товаров для любимого хобби в родном городе не купить? Для Татьяны Троегубовой ответ стал очевиден - открыть свой магазин.

Ниша по личному запросу. Татьяна с детства увлечена выпечкой. Кондитерские товары для своих изделий долгое время покупала в Тюмени или заказывала в интернете.

- Можно сказать, решение открыть магазин пришло спонтанно. Там, где я заказывала товары, была возможность делать покупки оптом. Я им написала, пообещала, условия меня устроили. Тут же позвонила мужу, он поддержал, вспоминает Татьяна. - Это было в декабре 2018 года, в январе 2019-го я открыла ИП, а в марте мы уже встречали первых покупателей.

Дело пошло, в большей степени сработало сарафанное радио, хотя была и реклама, и группа в соцсетях Татьяна завела сразу. Кстати, в ней ялуторовчанка по сей день размещает информацию о товарах, акциях и розыгрышах.

Выход в онлайн. Вставшее на рельсы успеха дело затормозила пандемия. Торговый центр, где размещался магазинчик Троегубовых, закрылся на неопределённый на тот момент период.

- Стали пробовать продавать онлайн. Понравилось, удобно: и люди быстрее оформляют заказ, и мы не привязаны к магазину. Потом открыли пункт выдачи «Озон» в нашем микрорайоне, там же теперь выдаём заказы из магазина «Сималенд», - говорит Татьяна. - В тот же примерно период решили остаться в онлайн-формате. А два года назад вышли на «Вайлдберриз».

Новую площадку осваивали самостоятельно, не искали обучающих курсов и наставников: ознакомились с условиями на сайте, зарегистрировались (на тот момент ещё бесплатно) и стали выкладывать товары. Обороты выросли в разы. Товары для кондитеров разлетаются по разным уголкам стра-



Татьяна Троегубова говорит, что открывать магазин было не страшно, а вот уйти из найма не решалась, поэтому долгое время совмещала бизнес и работу главным бухгалтером /ФОТО АВТОРА

Троегубовы дополнительно создали три рабочих места

ны, отправляются в Казахстан, Белоруссию и даже Армению.

Всей семьёй. Стоит отметить, что специальность Татьяны Троегубовой - «финансы и кредит», поэтому ведение документации для неё не проблема, да и супруг Сергей - юрист. Татьяна не раз в беседе подчёркивала, что бизнес у них семейный.

- Мы всё начинали и делаем по сей день вместе. Единственное - идеи изначально были моими, но Сергей включился сразу, нашёл первое помещение, первым ушёл из найма, занимался магазином. Я долгое время не могла уволиться с прежней работы. Решилась только после того, как вышли на «Вайлдберриз». Ну а дочкой vyruchala мама. Сей-

час Александре 9 лет, она сама уже нам помогает после школы, - рассказывает предпринимательница.

В нужном формате. В прошлом году Татьяна прошла обучение в Школе бизнес-маркетинга, организованной центром «Мой бизнес». Занятия проводили в онлайн- и офлайн-форматах.

- Было много информации про маркетинг, рекламу, продвижение, но не только. Организаторы помогли структурировать, разложить по полочкам бизнес-проект, увидеть, на чём сделать акцент, куда двигаться дальше, как взаимодействовать с другими, - рассказывает Татьяна Валентиновна.

В режиме поддержки и общения. Сегодня онлайн-магазин в Ялуторовске - дело для души. По словам Татьяны, это, скорее, сообщество кондитеров и любителей выпечки, где горожанки могут приобрести товары для себя, узнать о предстоящих мероприятиях.

- В этом году ко мне обратилась мама особенного ребёнка и рассказала об акции «Сладкое добро», когда на дни рождения детям дарят торты. У меня в сообществе много местных кондитеров, я спросила у них про участие, многие откликнулись. Сейчас мы курируем 18 деток с ограниченными возможностями здоровья: девушки или самостоятельно пекут для них тортики, или я предоставляю продукты, а они делают. Также на других мероприятиях собираем сладкие подарки, проводим мастер-классы, - рассказала ялуторовчанка.

Интересный факт: начав когда-то бизнес с увлечения, сейчас Татьяна уже не печёт - нет времени. На дни рождения родных заказывает торты знакомым кондитерам. Неизменной остаётся лишь семейная традиция - на Пасху самой печь куличи и дарить их близким.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Узнать об услугах по выходу на российские маркетплейсы можно на сайте мойбизнес-72.рф.

ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

80 лет области в фактах и цифрах

1976 год

Основан агрохолдинг «Юбилейный» - крупнейшее предприятие агропромышленного комплекса Тюменской области.

Торжественно открыт Дом культуры и техники «Нефтяник» (ныне - Дворец культуры «Нефтяник» имени В. И. Муравленко).

1977 год

Курорт «Тараскуль» близ Тюмени принял первых отдыхающих.

Создано Тюменское областное отделение Общества советско-болгарской дружбы.

Принята новая Конституция СССР. В соответствии с одной из её статей Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий национальные округа Тюменской области получили статус автономных.

1978 год

В Тюмени открыт самый крупный в области кинотеатр «Юбилейный» на 1100 мест.

Подготовил Евгений ДАШУНИН

► Продолжение следует

ПАТРИОТИЗМ

Из первых уст

Анна МИСЛЕР

В городской библиотеке прошла презентация сборника «Жизнь за други своя». Книга создана на основе воспоминаний и заметок участников специальной военной операции, в том числе военных корреспондентов.

В целях безопасности фамилии авторов в большинстве случаев не указаны. Это истории в стихах и прозе о героизме и фронтовых буднях российских солдат, о событиях «за ленточкой» из первых уст. Сборник издан фондом «Защитники Отечества» под редакцией Захара Прилепина. Сама идея возникла во время первого форума фонда, который прошёл летом прошлого года. Со всей страны тогда собрались ветераны боевых действий и рассказали свои истории. А уже в феврале этого года книгу впервые представили на международной выставке в Москве. Пока тираж составляет всего три тысячи экземпляров, один из которых теперь находится в читальном зале городской библиотеки Ялуторовска.

Мы должны донести до наших школьников и студентов, что такая книга есть, её надо читать, смотреть, изучать. По ней можно готовить презентации, писать рефераты, - сказала заместитель главы города Ольга Губачёва.

На презентации, которую вела социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Ксения Вельмедова, присутствовали участники СВО, члены семей военнослужащих, ветеранское сообщество, представители литературного объединения. Гости слушали отрывки из сборника «Жизнь за други своя», смотрели интервью с его создателями.

■ **КСТАТИ.** В планах создателей оцифровать сборник и разместить в онлайн-библиотеке для общего доступа.

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
«ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
УНИВЕРСИТАЛЬНАЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ
И ОБРАЗОВАТЕЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА

8-800-100-94-00
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

8 (3452) 32-41-71
8 (3452) 62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ДИСПЕЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Город глазами детей

Новые объекты из цветных «кирпичиков»



ФЕСТИВАЛЬ

Анна МИСЛЕР

Ялуторовские дошкольники рассказали, каким они хотят видеть свой город. В детском саду № 8 прошёл VI Муниципальный легио-фестиваль, участники которого презентовали макеты на тему: «Ялуторовск - город будущего».

Пять пятёрок. В фестивале, посвящённом 365-летию юбилею города, выступили команды из пяти дошкольных образовательных учреждений. По традиции конкурс начался с самопрезентации и оглашения названий команд и девизов. Впервые авторами творческих работ стали ребята из старших групп в соавторстве с педагогами и родителями: в каждом составе было по пять детей, одному педагогу и одному родителю. Легио-конструирование сложных макетов увлекло не только малышей, но и взрослых. Все заранее разработанные команды проекты оказались неординарными и с интересными идеями: кто-то преобразил существующие городские объекты, кто-то создал что-то совершенно новое.

Роботы и набережная. Команда «Легио-мастера» из детского сада № 5 презентовала макет экопарка, «Фантазёры» из детсада № 7 - рошу будущего, команда «Инженерики» - хозяйка конкурс-



Конструирование способствует развитию речи, креативности, пространственного и логического мышления, мелкой моторики, умения работать в команде /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Все команды - участники фестиваля награждены грамотами

ной площадки - собрала макет набережной озера Бабановского, «Легио-класс» из девятого сада придумал для родного

города роботов-помощников, а «Лучики» из детского сада № 10 удивили необычным взглядом на парк развлечений, - рассказала заместитель директора детского сада «Весёлый апельсин» Ирина Кармацких. - Перед жюри фестиваля стояла нелёгкая задача.

К слову, в состав судейской команды вошли методисты и заместители

директоров детских садов, из которых и были участники. В итоге гран-при фестиваля завоевала команда «Фантазёры», но без наград никто из юных конструкторов не остался: остальные конкурсанты забрали призы за легио-макет в номинациях «Самый технически сложный», «Самый оригинальный», «Самый фантастический» и «Самый творческий».

У озера с гитарой

#МЫВМЕСТЕ

Олег ВЛАДИМИРОВ

Новую инициативу АНО ДПО «Точка» по адаптации участников СВО и их семей поддержали в комитете по молодёжной политике городской администрации.

В июне на территории экопарка «Турист» у озера Сингуль провели встречу проекта под названием «Наш день вместе» для участников СВО и членов их семей. Это не первая встреча в рамках проекта, впервые с инициативой собрали жён и матерей участников спецоперации на ма-

стер-классах красоты и здоровья.

А недавно сотрудники АНО ДПО «Точка» совместно со специалистами молодёжного центра и городскими активистами организовали культурно-досуговую программу для детей и взрослых.

Нашей задачей является создание условий для социально-психологической адаптации семей участников СВО, - объяснила директор АНО ДПО «Точка» Светлана Ефимова. - Доброжелательность окружающих, семейная атмосфера и очарование природы благотворно сказываются на каждом посетителе экопарка.

В мероприятиях про-



Андрей Дубровин из молодёжного центра (справа) исполнял любимые всеми песни бардов

/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО МАУ «МСДЦ»

екта участвовали более 30 семей. Для них организовали совместные развлечения и мастер-классы, которые завершились общим чаепитием и песнями под акустическую гитару. Продолжение по-

следует. Этим летом состоится ещё несколько таких встреч. Даты, время и подробности будут сообщать в официальном паблике АНО ДПО «Точка» в социальной сети «ВКонтакте».

29.06 День молодёжи

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём молодёжи!

Энергия молодости, творчества и созидания помогает Тюменской области реализовывать масштабные проекты, добиваться поставленных целей и меняться к лучшему.

Молодое поколение всегда активно участвует во всех важных событиях и процессах. Благодаря инициативности и заинтересованности молодёжи живут волонтерское и поисковое движения, развиваются региональные отделения детских и молодёжных всероссийских организаций, реализуются предпринимательские, научно-технические и творческие проекты, укрепляя лидерские позиции нашего региона по многим направлениям.

Создавать условия для самореализации, открывать возможности для личностного и профессионального роста молодых людей - задача, которую Тюменская область решает комплексно. Действует система поддерж-

ки инициатив молодёжи, а для развития молодёжных сообществ созданы востребованные современные общественные пространства. Уже сегодня в Тюмени в рамках нацпроекта «Наука и университеты» реализуется стратегический проект по созданию межуниверситетского кампуса мирового уровня. Он расширит возможности для студенческой молодёжи и укрепит конкурентные преимущества региона.

Желаю всем молодым жителям Тюменской области неиссякаемой энергии и успехов на жизненном пути! За вами будущее и Тюменской области, и России! Пусть у вас всё получится!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Сердечно поздравляю всех ялуторовчан с праздником молодости - Днём молодёжи России!

Молодые годы - это движение и желание быть лучшим. Это творчество, целеустремлённость и сме-

лость, время действий, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд. Именно молодые завтра возьмут на себя всю ответственность за нашу малую родину, её дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения.

Мы гордимся отличным выступлением наших спортсменов на соревнованиях разных уровней, достижениями творческих коллективов, победами школьников на олимпиадах. Не останавливайтесь на достигнутом, всегда идите вперёд!

Искренне желаю молодёжи нашего города успехов в достижении поставленных целей, удачи во всех делах и начинаниях, крепкого здоровья и благополучия! Счастья вам, любви, новых побед и свершений!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Дорогие юноши и девушки Ялуторовского района! Примите искренние поздравления с Днём молодёжи!

Молодёжь - огромный созидательный потенциал нашего района, его трудо-

вой, интеллектуальный и творческий ресурс. Мы гордимся талантливыми молодыми людьми, которые активно участвуют в общественной жизни, показывают высокие результаты в учёбе, научной и творческой деятельности, одерживают убедительные победы в соревнованиях, фестивалях и конкурсах.

Очень позитивным является то, что вы небезразличны к любимому району, его прошлому и настоящему. Я рад, что наша молодёжь - достойные преемники славных героических и трудовых традиций. Быть молодым, когда перед тобой открыты все пути, это интересно и в то же время очень ответственно. Не бойтесь трудностей, пусть никакие преграды вас не остановят, будьте уверены в своих силах, и у вас всё получится! Мы верим в вас и гордимся, что у нас такая молодёжь!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, удачи, счастья, энергии и молодого задора! Стремитесь учиться и работать в соответствии с требованиями времени, тогда обязательно добьётесь успеха!
Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

АНОНС

Семейный
День молодёжи

▣ (Соб. инф.)

Праздничные мероприятия, приуроченные ко Дню молодёжи, пройдут 29 июня на всей территории Тюменской области. В планах - кинопоказы, фестивали и даже флешмоб с предложением руки и сердца.

Так, на тюменской набережной влюблённые сделают друг другу предложение о женитьбе. Произойдёт это на массовой встрече молодожёнов, которые поженятся 29 июня - в день проведения праздника. Поздравит новоиспечённые пары лично мэр города Тюмени Пётр Вагин.

Возле моста Влюблённых покажут спектакли и театрализованные представления, а вечером оттуда начнётся карнавальное шествие.

В Ялуторовске День молодёжи совпадает с празднованием 365-летия города. Поэтому в субботу здесь развернётся сразу несколько тематических площадок. Так, на площади Победы с 16 до 19 часов будет работать арт-пространство «Молодёжь рулит!», состоятся фестивали «Чир-лето» и молодёжных субкультур «Точка танца». А с 19 до 21 часа тут выберут самых творческих и красивых представительниц молодёжи в рамках финала конкурса «Сударушка-2024».



Программы праздника в разных городах можно посмотреть, наведя камеру смартфона на QR-код



За вами будущее



В Ялуторовском районе выпускной отметили 26 июня, а в городе он проходит сегодня /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Дорогие выпускники! Поздравляю вас с окончанием школы!

Выпускной вечер - знаменательное событие в жизни каждого человека, красивый и желанный праздник. Это незабываемый день, когда школьная пора становится частью прошлого. Остались позади и трудные выпускные экзамены. Вы достойно прошли это испытание, преодолели высокую планку, тем самым доказав свою самостоятельность и ответственность. Впереди у вас но-

вая, взрослая жизнь. Хотя вы ещё не раз будете вспоминать своих школьных друзей, строгих учителей, длинные уроки и долгожданные звонки на перемены.

Выражаю особую признательность педагогам за работу, ведь именно учителю принадлежит особая роль в формировании нравственных основ и жизненной позиции выпускников. Благодарю родителей за терпение, любовь и поддержку своих детей.

Ребята, вам желаю ша-

гать по жизни смело и не бояться трудностей. Успехов в достижении целей, бодрости и силы духа, вдохновения, упорства, высоких показателей в дальнейшей учёбе, крепкого здоровья и верных друзей! Удачи вам, счастья и всего наилучшего! В добрый путь!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город
Ялуторовск

Дорогие выпускники Ялуторовского района! Поздравляю вас с окончани-

ем школы! Для каждого из вас это один из самых волнующих и важных моментов в жизни. Вы прошли интересный путь от первого звонка до аттестата зрелости. Остались позади чудесные школьные годы, наполненные учёбой, дружбой, радостью, яркими впечатлениями, победами и открытиями.

Все эти годы рядом с вами всегда были мудрые учителя и наставники, посвятившие себя благородному делу воспитания и обучения подрастающего поколения. Уверен, что

те знания, которые дали ваши учителя, обязательно пригодятся вам в жизни, помогут решить любую задачу. Сохраните на всю жизнь воспоминания о родной школе, любви и уважение к педагогам, проложившим вам дорогу к знаниям, к будущим свершениям и достижениям. Не забывайте своих школьных друзей и одноклассников.

Пришло время ставить значимые, по-настоящему взрослые цели. Вам предстоит сделать выбор профессии, принять взвешен-

ное решение, которое во многом определит вашу дальнейшую судьбу. Вы - наше будущее и надежда всей страны! Пусть ваши знания, ответственность, способность принимать самостоятельные решения помогут вам успешно преодолевать любые жизненные трудности и достигать вершин мастерства в избранной профессии. Удачи вам на новом этапе вашей жизни! В добрый путь!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района